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24. januar 2024 

 

Referat fra bestyrelsesmødet den 23. januar 2024 

 

Til stede: 

 Jens-Erik Thomsen - JET 

 Lasse Rasmussen – LR 

 Helle Johansen – HJ 

 Leif Gindesgaard – LG 

 Martin Thau - MT 

  

& 

 

 Michael Mose – MM 

 

 

Formanden bad om at få et nyt punkt på dagsordenen som nyt punkt 7 - Solceller. En enig bestyrelse 

accepterede at punktet kom på dagsordenen. Resterende dagsordenspunkter rykkes en plads. 

 
1. Underskrift af protokol/referat fra sidste møder 

Referat godkendt uden bemærkninger og underskrevet. 

 
2. Meddelelser fra formanden 

a. Nordic Waste 

JET orienterede om at han var blevet interviewet til DR P1, link udsendt til bestyrelsen, og 

var efterfølgende blevet kontaktet af Danske Vandværker direktør. Danske Vandværker har 

udsendt en pressemeddelelse sammen med Miljøstyrelsen vedr. risikoen for forurening af 

grundvandet. MM udsendte en pressemeddelelse til lokale medier og blev interviewet til DR 

P4 Østjylland.   

b. Krüger Veolia 

Krüger har spurgt om bestyrelsen var interesserede i en formel overdragelse af projektet til 

bestyrelsen, hvor de ville være vært ved et stykke mad. De har fremsendt forslag til datoer 

og bestyrelsen besluttede sig for 31.1.2024 kl. 17.00. MM meddeler dem dette. 

c. Vorup Vandværk 

Næste møde med dem (formænd/næstformænd/vandværksbestyrer) er den 30. januar 2024 

kl. 16.30, hvor de ville give et par stykker mad. 

 

Efter en drøftelse af Nordic Waste blev orienteringerne taget til efterretning og mødet med 

Krüger godkendt. 

 

 

3. Orientering ved vandværksbestyreren – bilag 1 & 2 

MM orienterede kort om det udsendte materiale. Der ud over har der siden udsendelse været to 

hændelser, nemlig assistance ved lukning til forbruger på Asser Rigs Vej og tryktransmitter i 

rentvandstank på Nord der gik ”i sort”. Tryktransmitter er udskiftet med en reserve til Gl. 

Clausholmvej. 

 



Der ud over har MM indsendt udkast til nyt kontrolprogram til udtalelse hos Randers Kommune. 

Bestyrelsen ønsker at der i bemærkninger til kommunen præciseres at de forhold i bilag 2 der ikke 

gælder for os udelades. Forhold der ikke er et krav i bekendtgørelsen, analyser afgang vandværk og 

egenkontrol, videreføres. 

 

Orienteringen taget til efterretning. 

 

4. Orientering fra Kristrup Vand Service ApS. – bilag 3 

MM orienterede kort om det udsendte årsregnskab. Overskuddet bliver lidt mindre da sidste regning 

er modtaget d.d. Vi ender derfor med et meget beskedent overskud før skat på t.kr. 12. Der vil i 2024 

blive arbejdet på et overskud af samme størrelse således vi forbedrer likviditeten i selskabet. Der 

efter vil vi forøge at nå et 0. Tilgodehavende er fra samarbejdsvandværkerne. Et vandværk har bedt 

om en kort udsættelse af betalingen, hvilket er bevilget. 

 

Orienteringen taget til efterretning. 

 

5. Status på nyt vandværk 

MM gennemgik de mangler der blev konstateret ved afleveringen. Heraf er kun maler færdig. 

Hovedentreprenør har endnu ikke sendt sidste faktura, 5% af byggesum, hvilket revisor gøres 

opmærksom på så der kan laves en note om det i regnskabet. 

 

Her ud over orienterede MM om procesindkøringen og de udfordringer der har været. Disse er alle 

blevet løst, så vi i dag har et anlæg der kører rigtig fint. Strømforbruget på procesdelen er næsten 

60% mindre end på det gamle anlæg. 

 

Orienteringen taget til efterretning. 

 

6. Økonomisk status ved vandværksbestyreren 

a) Årsregnskab 2023 – bilag 4 

MM gennemgik regnskabet, der ender med en underdækning på t.kr. 1.240, punkt for punkt. Der var 

en debat om udtrykket over-, underdækning og at regnskabet ender med et rundt 0. MM orienterede 

om at regnskabet er opstillet efter de regler der nu gælder for vandforsyninger. Regnskabsmaterialet 

er afleveres til revisor. 

 

Oplæg til årsregnskab godkendt. 

 

b) Grønt regnskab 2023 – bilag 5 

MM orienterede kort om det grønne regnskab. MT foreslog enkelte ændringer, som MM vil 

forsøge at indarbejde. 

 

Grønt Regnskab godkendt. 

 

c)   Budget 2025 – 2026 – bilag 6 
 MM gennemgik det udsendte budget. Bestyrelsen havde en drøftelse af ændringer contra pris. 

MM rettede i budget, så konsekvenserne kunne ses. Bestyrelsen besluttede at hæve budgettet på 

en enkelt post, nemlig ledningsnet. Underskuddet øges dermed tilsvarende. Der ud over 

drøftedes tilslutningsbidragene der er afsat i begge budgetår. En enkelt rykkes måske til 2024, 

men bliver stående i 2025. 

 

Budget blev godkendt. 

 

7. Solceller – bilag 7 

Inden bestyrelsesmødet holdt bestyrelsen møde med Allan (HB El) og Anders (Phønix Tag). De 

gennemgik det sidst fremsendte tilbud. Bestyrelsen stillede opklarende spørgsmål og disse blev 

besvaret af Anders/Allan. 
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Bestyrelsen drøftede på bestyrelsesmødet 

• Hvad vil det sige at være grøn 

• Økonomi 

• Er den producerede mængde stor nok (andel fra solceller vil være omkring 30%) 

• Batteri eller ikke 

• Levetid 

• Udbygning på Syd 

• Beregning af tagbelastning 

 

Det blev besluttet at acceptere det seneste tilbud og at få foretaget beregning af belastningen 

på taget. Dette i forhold til om der skal indleveres byggeansøgning. Der ud over skal Allan 

lave en beregning på etape 2 (Syd), herunder pris. 

 

JET stemte imod beslutningen. 

 
8. Generalforsamling 

 Tronborg er reserveret for længst. Indkaldelse er udsendt gennem Nets. De der betaler via 

IK har fået indkaldelsen den 22.1.2024. BS-betalinger får den sidst i denne måned. 

Indkaldelsen indrykkes i Din Avis i uge 10, som ¼ side. Indkaldelsen lægges der ud over 

også på hjemmesiden. 

 

 Der bliver foretaget adgangskontrol af bestyrelsen ved indgang. MM sørger for lister over 

andelshavere. 

 
9. Næste møder 

a) Møde med Vorup 30. januar 2024 kl. 16.30 (KUN formand & næstformand) 

b) Møde med Krüger Veolia (aflevering) 31. januar kl. 17.00 

c) Bestyrelsesmøde 20. marts 2024 kl. 17.00 

d) Generalforsamling 20. marts 2024 kl. 19.00 

e) Konstituering 20. marts 2024 efter generalforsamlingen 

 
10. Eventuelt 

MM orienterede om at Kommune Kredit udarbejder en årsrapport for 2023. I den 

forbindelse indarbejdes cases om udvalgte udlån. Her er vi blevet spurgt om vi ville deltage. 

Dette har MM sagt ja til og vi blev derefter bedt om at indsende en kort tekst. Denne er nu 

returneret til os til godkendelse, på engelsk. Efter aftale med formanden er det MM der 

udtaler sig i Casen. JET orienterede bestyrelsen om hvornår det er formand eller 

vandværksbestyrer der udtaler sig. 

  



Referent: Michael Mose 

 

Godkendt på bestyrelsesmødet den 20. marts 2024 af 

 

 

 

 Jens-Erik Thomsen  Lasse Rasmussen 

 

 

 

 

 Leif Gindesgaard  Helle Johansen 

 

 

 

 

 Martin Thau 


